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У ЦЕНТРІ УВАГИ 

 

Упродовж сесійного тижня 20–24 вересня 

Верховна Рада України ухвалила 12 законів та 15 постанов 

 
Прийнято Закони з пропозиціями Президента України:  
 
1. «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні 

правопорушення щодо посилення боротьби з браконьєрством». Законом 
розширюються повноваження як посадових осіб відповідних державних органів, 
так і громадських інспекторів охорони навколишнього природного середовища, 
громадських мисливських інспекторів та громадських інспекторів органів 
рибоохорони щодо складання протоколів про адміністративні правопорушення за 
певними видами правопорушень. 

2. «Про внесення змін до Закону України «Про державне оборонне 
замовлення». Нормативний акт визначає загальні правові засади планування і 
формування державного оборонного замовлення та регулює особливості відносин, 
пов’язаних з визначенням та здійсненням процедур закупівлі продукції, 
виконанням робіт та наданням послуг оборонного призначення (продукція, роботи 
і послуги). 

3. «Про внесення змін до Закону України «Про державний контроль за 
міжнародними передачами товарів військового призначення та подвійного 
використання». Закон допоможе вирішити проблемні питання, які виникли під час 
практичного застосування його положень у галузі експортного контролю, а також 
удосконалити процедури державного експортного контролю та наблизити їх до 
аналогічних процедур, що існують у європейських країнах. 

4. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 
застосування угод про розподіл продукції». Законодавчий акт дає можливість 
створити належні законодавчі засади для застосування угод про розподіл 
продукції, спростити окремі дозвільні процедури у сфері надрокористування на 
умовах угод про розподіл продукції, удосконалити механізм сплати податків 
тощо. 

 
Прийнято в цілому Закони: 
1. «Про внесення змін до Законів України «Про оборону України», «Про 

Збройні сили України» та «Про розвідувальні органи України». Законом 
врегульовуються питання залучення до виконання розвідувальних завдань органів 
управління розвідкою та військових частин розвідувального органу Міністерства 
оборони України. 

2. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з 
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ратифікацією Конвенції про запровадження системи реєстрації заповітів». 
Нормативним актом внесено зміни до Цивільного кодексу України та Закону «Про 
нотаріат», які спрямовані на запровадження в Україні реєстрації заповітів 
відповідно до Конвенції Ради Європи від 16 травня 1972 р. 

3. «Про ратифікацію Договору між Україною та Федеративною Республікою 
Бразилія про передачу засуджених осіб». Договір має забезпечити сторонам 
можливість надавати одна одній взаємну правову допомогу щодо передачі 
засуджених осіб для відбування покарання за скоєні злочини тій державі, 
громадянам якої вони є. 

4. «Про ратифікацію Конвенції Ради Європи про заходи щодо протидії 
торгівлі людьми». Метою Конвенції є захист прав жертв торгівлі людьми, 
запобігання торгівлі людьми і забезпечення ефективного кримінального 
переслідування осіб, які здійснюють торгівлю людьми або задіяні в експлуатації 
жертв таких злочинів. 

5. «Про внесення зміни до Закону «Про ратифікацію Конвенції про 
кіберзлочинність» (щодо уповноваженого органу). Нормативним актом 
запроваджується ефективний механізм протидії злочинам, що пов’язані з 
комп’ютерними системами, шляхом створення передумов активної взаємодії 
правоохоронних органів України та інших держав у цьому напрямі. 

6. «Про ратифікацію Рамкової угоди між Урядом України та Північною 
екологічною фінансовою корпорацією». Угода дасть змогу забезпечити створення 
та функціонування правового поля для діяльності Північної екологічної 
корпорації в Україні. 

7. «Про внесення змін до Закону «Про Державний реєстр виборців». 
Нормативний акт викладено в новій редакції, предметом регулювання якого є 
правові та організаційні засади створення і ведення єдиного Державного реєстру 
виборців в Україні. 

8. «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України 
на 2010 р.» (щодо фінансування чергових місцевих виборів). Закон збільшує на 
8531,0 тис. грн видатки за бюджетною програмою «частина чистого прибутку 
(доходу) державних унітарних підприємств та їх об’єднань, що вилучається до 
бюджету, та дивіденди (доход), нараховані на акції (частки, паї) господарських 
товариств, у статутних капіталах яких є державна власність, а також 
заборгованість за минулі періоди із сплати частини чистого прибутку (доходу) 
Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України» та її підприємств». 

9. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України». Метою закону 
є створення єдиної системи державної реєстрації юридичних осіб та усунення 
існуючих на сьогодні суперечностей між положеннями Закону про державну 
реєстрацію та деякими іншими законами, які регулюють зокрема порядок 
проведення державної реєстрації та припинення окремих видів юридичних осіб. 

10. «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (щодо строків 
виплати заробітної плати). Нормативним актом врегульовуються трудові 
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відносини та захищаються права найманих працівників на своєчасне одержання 
винагороди за працю. 

11. «Про внесення змін до Закону України Про Державний бюджет України 
на 2010 р. щодо порядку придбання акцій Національної акціонерної компанії 
«Нафтогаз України». Закон дасть можливість збільшити статутний капітал 
Національної акціонерної компанії «Нафтогаз України» на суму 10,4 млрд грн, що 
зробить більш збалансованим фінансове становище компанії у 2010 р. для забезпечення 
стабільності галузей економіки України. 

12. «Про внесення змін до Кримінального кодексу України (щодо посилення 
відповідальності за злочини проти дітей)». Нормативний акт сприятиме 
поліпшенню умов життя та розвитку дітей, підвищенню кримінально-правової 
охорони дітей від суспільно небезпечних посягань. 

 
Прийнято Постанови: 
1. «Про спеціальне засідання з нагоди 60-ї річниці з дня підписання Конвенції 

про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та інші заходи з 
відзначення в Україні цієї події». 

2. «Про попередній звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з 
питань розслідування законності прийняття рішень Національною радою України 
з питань телебачення і радіомовлення щодо проведення конкурсів та встановлення 
переможців конкурсів на отримання (переоформлення) ліцензій на мовлення з 
використанням відповідних частот у 2005 – 2010 рр.». 

3. «Про продовження роботи Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради 
України щодо рішення Арбітражного інституту Торгової палати Стокгольма, 
розслідування фактів корупційної діяльності ЗАТ «РосУкрЕнерго» і причетності 
до цього посадових осіб органів державної влади та арешту екс-голови Державної 
митної служби України Макаренка А.В.». 

4. «Про попередній звіт Тимчасової слідчої комісії Верховної Ради України з 
питань розслідування випадків цензури у засобах масової інформації, тиску на 
свободу слова в Україні та перешкоджання законній професійній діяльності 
журналістів». 

5. «Про відзначення 90-річчя з дня народження двічі Героя Радянського 
Союзу Султана Ахмет-Хана». 

6. «Про відзначення 200-річчя з дня народження Миколи Пирогова». 
7. «Про відзначення 110-річчя з дня народження Катерини Білокур». 
8. «Про відзначення 170-річчя з дня народження Михайла Старицького». 
9. «Про відзначення 440-річчя з дня народження гетьмана Петра 

Сагайдачного». 
Прийнято ряд Постанов «Про внесення змін до Постанови Верховної Ради 

України «Про обрання голів, перших заступників, заступників голів, секретарів, 
членів комітетів Верховної Ради України шостого скликання та обрання голови, 
першого заступника, заступників голови, секретаря та членів Спеціальної 
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контрольної комісії Верховної Ради України з питань приватизації». 
Ухвалено також ряд постанов про обрання та звільнення суддів. 
Проголошено та направлено 94 депутатські запити. 
Ряд законопроектів прийнято за основу, повернуто на повторний розгляд, 

відхилено, знято з розгляду, розгляд деяких перенесено (Офіційний веб-сайт 
Верховної Ради України (http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
 

Голова Верховної Ради України В. Литвин провів зустріч з 

делегацією групи міжпарламентської дружби Франція – Україна 

Сенату Французької Республіки 
 
27 вересня Голова Верховної Ради України В. Литвин провів зустріч з 

делегацією групи міжпарламентської дружби Франція –Україна Сенату 
Французької Республіки на чолі з Головою групи дружби, сенатором            
Ж.-П. Планкадом. 

На початку зустрічі В. Литвин зазначив, що в Україні надають великого 
значення поглибленню взаємин між нашими країнами і народами, зацікавлені в 
активізації політичного діалогу, розвитку торговельно-економічної співпраці, 
співробітництва у європейських справах. 

Голова Верховної Ради наголосив на важливості подальшого розвитку 
парламентської складової двосторонньої співпраці, набуття нею системного 
характеру і висловив переконання, що нинішній візит французьких парламентаріїв 
сприятиме цьому. 

У свою чергу Ж.-П. Планкад зазначив, що у Франції уважно слідкують за 
подіями в Україні і вітають створення сталої парламентської більшості, а також 
прагнення влади до здійснення реформ. Керівник групи дружби також наголосив, 
що Україна «увійшла до європейського простору, є частиною Європи і йде 
європейським шляхом». 

Сторони приділили значну увагу питанню євроінтеграції України. Голова 
Верховної Ради висловив переконання, що європейська спільнота, європейські 
інституції мають продемонструвати «політику заохочення щодо України». 
«Сьогодні як ніколи важливо простягти Україні руку», – сказав він. 

В. Литвин вважає за необхідне закріпити в Угоді про асоціацію між Україною 
та Євросоюзом європейські перспективи Української держави. Торкаючись угоди 
про запровадження зони вільної торгівлі з ЄС, керівник парламенту зазначив, що 
Україні «потрібен документ, який би мав інтеграційний вимір», висловивши 
думку, що така позиція – «в інтересах і Європи». 

Голова Верховної Ради також подякував членам делегації за підтримку 
євроінтеграційних прагнень України, зокрема, у частині запровадження для 
українців пільгового візового режиму з країнами-членами ЄС. 



 6

На прохання членів делегації В. Литвин розповів про поточну ситуацію в 
Україні, зокрема про перебіг виборчої кампанії до місцевих органів влади. 

Голова Верховної Ради, зокрема, зазначив, що сьогодні в Україні «є 
визначеність, чітке позиціонування з ключових питань» внутрішньої та зовнішньої 
політики. При цьому В. Литвин наголосив на важливості проведення діалогу між 
владою та суспільством, аби забезпечити прозорість і прийнятність владних 
рішень. 

Торкаючись питання щодо місцевих виборів, В. Литвин висловив думку, що 
ця кампанія «буде надзвичайно відповідальною», пояснивши, що «після 
президентських виборів в Україні продовжується битва за владу». 

Відповідаючи на запитання щодо конституційної реформи, керівник 
парламенту заявив, що ця тема «не повинна перетворитися на чергову політичну 
кампанію, через яку країна не працюватиме». За його словами, необхідно утворити 
робочу групу з фахівців, яка проаналізує, які норми Основного закону не 
працюють, і «з урахуванням завдань, які ми ставимо, внести відповідні 
пропозиції» (Офіційний веб-сайт Верховної Ради України 
(http://portal.rada.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

О. Ворошилов, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб. 

 
Визит Президента Украины В. Януковича 

в США 21–24 сентября 2010 г. 
 
С 21 по 24 сентября Президент Украины В. Янукович посетил с рабочим 

визитом Соединенные Штаты Америки. 
В Нью-Йорке глава Украинского государства принял участие в работе 65-й 

сессии Генеральной ассам блеи ООН. В. Янукович поднимался на трибуну 
Организации объединенных наций дважды: во время тематического выступления, 
посвященного решению проблем тысячелетия, и во время дебатов.  

В докладе главы государства говорилось, что Украина достигла 
существенного прогресса в достижении Целей тысячелетия ООН. Также в своем 
выступлении Президент заявил, что Украина намерена получить членство в 
Совете безопасности ООН в 2016–2017 гг. 

Кроме того, В. Янукович выразил уверенность, что Украина уже в ближайшее 
время будет играть важную роль в программе преодоления мирового 
продовольственного кризиса. В частности, Президент Украины предложил 
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использовать возможности украинского чернозема. Ведь, согласно официальным 
данным ООН, которые были обнародованы в 1990 г., Украина могла прокормить 
более миллиарда человек. Правда, по мнению экспертов, экономический кризис 
серьезно снизил продуктивность украинских ресурсов. Кроме того, В. Янукович 
рассказал об экономических и социальных реформах, которые он планирует 
провести в Украине, и осуществление которых уже началось.  

 Также Президент встретился с Генеральным секретарем ООН Пан Ги Муном 
и провел ряд двусторонних встреч с зарубежными коллегами (президентами 
Австрии, Израиля и Вьетнама), пообщался с президентом США Б. Обамой и 
представителями американских политических и деловых кругов. Следует 
отметить, что Генсек ООН впервые принимал у себя украинского Президента. 
Речь шла о дальнейшем сотрудничестве Украины с ООН, а также проведении в 
следующем году международной конференции, посвященной 25-й годовщине 
Чернобыльской трагедии. После встречи с Пан Ги Муном В. Янукович заявил, что 
2011 г. будет объявлен в Украине годом решения проблем Чернобыля.  

Комментируя результаты двусторонних встреч с главами государств в рамках 
65-й сессии Генеральной ассамблеи ООН, Президент Украины подчеркнул: «Мы 
чувствуем, что отношение к Украине становится более определенным, понятным. 
И предложения, которые звучат от наших партнеров в мире, конкретизированы». 
По словам В. Януковича, мировые лидеры приветствуют наступившую 
стабильность в Украине и то, что «в государстве наводится порядок, начаты 
реформы».  

Следует отметить, что во время встречи с представителями американских 
политических и деловых кругов, которая состоялась в Нью-Йорке под эгидой 
Атлантического совета США, Президент В. Янукович признал, что Украина имеет 
противоречия в отношениях с Россией при отстаивании своих национальных 
интересов. В качестве примера он привел расхождения стран в вопросе 
строительства газопровода «Южный поток» с участием России, проекта, 
реализация которого может привести к утрате Украиной статуса страны-
транзитера газа. Украина предложила России и Евросоюзу альтернативный 
«Южному потоку» проект, а именно: два украинских газопровода – «Союз» и 
«Ананьев – Измаил». В то же время зампредседателя Госдумы РФ, президент 
«Российского газового сообщества» В. Язев недавно заявил, что Россия готова 
корректировать позицию по газопроводу «Южный поток», если Украина 
согласится на слияние газовых активов. Однако министр энергетики РФ            
С. Шматко сказал, что Россия не будет рассматривать возможность отказа от 
реализации проекта «Южный поток» даже в случае создания привлекательных 
условий для участия в газотранспортной системе Украины. «У нас не все идет гладко, 
у нас есть и противоречия, – резюмировал В. Янукович, передает его пресс-служба. – 
... Мы сегодня выставили как одну из альтернатив “Южному потоку”», который 
Россия сейчас предлагает, …свой украинский вариант».  

По словам В. Януковича, Украина в отношениях с Россией отстаивает 
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собственные национальные интересы. «Стратегическая задача – сохранить и даже 
усилить роль Украины как главного транзитера российских энергоносителей в 
Европу», – заключил он. 

Вместе с тем украинский Президент констатировал значительное улучшение 
двусторонних отношенией с Россией, назвав их «еще одним важным приоритетом 
для Украины». 

Исходя из вышеизложенного, украинский политолог М. Витебский сделал 
вывод, что «визит Президента Украины В. Януковича в США, его выступления и 
заявления, особенно в Атлантическом совете США, подтверждают то, о чем в 
последние дни много говорят в кулуарах украинской политики – медовый месяц 
Киева и Москвы закончился». Он отметил, что «было много интересных 
заявлений, анонсирован новый закон о СМИ, подтверждена приверженность курсу 
демократии. Но это ритуал – Запад хочет это слышать, а В. Янукович хочет Западу 
нравится». Поэтому эксперт акцентировал внимание на другом: «кто-нибудь 
может вспомнить, чтобы, например, в Москве украинский Президент не во время 
разговора с Д. Медведевым без посторонних, а официально, при журналистах 
сказал – у нас не все гладко в отношениях с Америкой? Или посетовал на 
трудности в переговорах с Польшей, ЕС? Такого никогда не было – украинский 
Президент не склонен кому-то жаловаться или обсуждать двусторонние 
отношения с третьими странами. И тут в США он официально и в присутствии 
прессы говорит, что с Россией есть противоречия. Выражаться более прямо не 
позволяет элементарный дипломатический этикет. Даже это заявление – слегка за 
гранью. Для того чтобы сказать подобное с трибуны, у В. Януковича должны 
были быть самые серьезные причины», – считает он. 

«Видимо, …впереди нас ждет серьезное “похолодание”. Уверен, что 
руководство России так просто эти слова не забудет. И В. Янукович это понимает. 
Так что фактически он подал сигнал Западу, что именно отношения с ЕС и США 
для Украины приоритет, а Москва – просто важный партнер. 

…Все-таки что-то очень важное произошло между руководителями Украины 
и России в последние недели, но не попало в СМИ. Слишком резкое 
“похолодание”», – констатировал политолог. 

Определенным диссонансом на общем фоне поездки стал отказ украинской 
диаспоры от инициированной ею же встречи с Президентом Украины в Нью-
Йорке. По словам заместителя главы Администрации Президента Украины            
А. Герман, сами представители украинской диаспоры в США предложили 
Президенту Украины встретиться во время его пребывания в Нью-Йорке. 
«Несмотря на плотный график и ряд двусторонних встреч, Президент Украины 
согласился выделить время для проведения такой встречи. Но представители 
диаспоры не воспользовались таким случаем», – сказала А. Герман. 

В то же время она отметила, что «Президент Украины остается открытым к 
диалогу с украинской общиной». «Отношения Украинского государства с 
украинской общиной за границей являются важными», – подчеркнула замглавы 
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АП. 
Украинский конгрессовый комитет Америки объясняет отказ от встречи с 

Президентом Украины В. Януковичем непринятием его позиции по отношению к 
Голодомору, ОУН-УПА и некоторым кадровым назначениям (в частности, 
представители диаспоры настаивают на освобождении от должности министра 
науки и образования «украинофоба» Д. Табачника, а также коммуниста            
В. Солдатенко – от должности руководителя Института национальной памяти). 

В свою очередь глава МИД Украины К. Грищенко считает, что диаспора не 
хочет общаться с В. Януковичем, потому что им нечего сказать. Министр 
иностранных дел отметил, что у диаспоры «есть свои представления, свои 
стереотипы, свои предпочтения, основанные на каких-то штампах». 

Народный депутат от фракции Партии регионов М. Чечетов в свою очередь 
высказал уверенность в том, что «в данном случае диаспору использовали “в 
темную” в разовой политической игре. Если кто-то пытается сыграть в грязную 
политическую игру, то на это не стоит и внимание обращать. Значит, тогда она 
ничего не стоит как диаспора. Она просто обслуживает клановые интересы 
отдельных политических сил». 

Политолог М. Витебский также считает, что этим эпизодом можно 
пренебречь. «Акции диаспоры не нашли своего благодарного зрителя. И дело не в 
малочисленности. Украинская община в США – не еврейская. Она не пользуется 
влиянием, авторитетом. У их концерта не было целевой аудитории. Америка 
вообще страна эмигрантов, так что там принимают всех, но жить в США и 
активно вмешиваться в события в Украине – напрасная затея. Их не 
воспринимают там, потому что Украина – далеко, но не воспринимают и в 
Украине – мы здесь, В. Янукович здесь, а уехавшие счастливчики пусть своей 
жизнью живут. Наоборот, если бы Янукович слишком много уделял им внимания, 
на родине его бы не поняли – мы-то ближе, лучше уделить время своим», – 
резюмировал М. Витебский. 

По мнению ряда экспертов, комментировавших визит, у поездки            
В. Януковича в США были три основные цели: имидж, инвестиции и 
демонстрация полноценности Украины как субъекта мировой политики. Так, 
политолог В. Карасев считает, что Президент В. Янукович пытается показать, что 
«Украина – не прозападная и не пророссийская, что Украина – полноценный 
субъект мировой сцены. Что у нас стабильность, что он держит ситуацию под 
контролем. Что Украина выходит из экономического кризиса и скоро станет раем 
для инвесторов из-за низких налогов. Ну, естественно, ему важно показать, что он 
– лидер мирового масштаба, что он – в пуле мировых лидеров». 

Директор института проблем управления им. Горшенина В. Фесенко 
отмечает, что участие в Генеральной ассамблее ООН носит для Президента 
Украины скорее символический характер. «Я бы не ожидал от нынешнего визита 
каких-либо серьезных результатов, того, что он может повлиять на отношения с 
Западом, потому что участие в Генассамблее ООН как для В. Януковича, так и для 
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В. Ющенко носит скорее символический характер: вот нужно побывать на этой 
тусовке мировых лидеров, отметиться, как говорят, и себя показать, и на других 
посмотреть, поработать на международный имидж, выступить, сделать какие-то 
заявления. В то же время для В. Януковича чем дальше, тем больше будет 
проявляться проблема разногласий в словах и действиях, если он вовремя этого не 
поймет, то и он, и страна будут иметь серьезные проблемы» , – отметил 
политолог. 

Также, по мнению В. Фесенко, визит носит скорее имиджевый характер. Об 
этом, по его словам, свидетельствуют и письмо к диаспоре, и появление на 
официальном сайте главы государства раздела, касающегося Голодомора. «Они 
имеют скорее имиджевый характер и направлены на то, чтобы опровергнуть 
мнение, появившиеся относительно В. Януковича в США и, в частности, в 
украинской диаспоре. Кроме того, В. Янукович решает задачу налаживания новых 
контактов», – отметил политолог. 

Разделяя мнение В. Фесенко об имиджевой составляющей визита, политолог, 
директор Агентства моделирования ситуаций (АМС) В. Бала в то же время 
считает, что именно учитивая определенную формальность присутствия Украины 
на Генеральной ассамблее ООН, визит должен был быть более подготовленным.  

«Много вопросов можно задать МИД Украины, который в очередной раз 
устранился от организации зарубежного визита главы государства. Например, 
заявление о намерениях Украины войти в Совет безопасности ООН можно 
рассматривать как неумелый и не очень удачный экспромт В. Януковича, – уверен 
В. Бала. – Если бы этот вопрос действительно стоял на повестке дня, то МИД 
Украины должен был заранее обеспечить соответствующий информационный 
фон, провести круглые столы и разъяснить видение Украиной системы мировой 
безопасности. Как глава государства, В. Янукович вполне мог бы опубликовать 
несколько статей в американских изданиях, чтобы обозначить круг проблем, 
решению которых может поспособствовать Украина, однако ничего из этого не 
было сделано». 

Небезупречной считает подготовку визита и директор украинского филиала 
Института стран СНГ В. Корнилов, по мнению которого «стоит высказать 
замечание тем, кто готовил визит В. Януковича» и в контексте ситуации с 
украинской диаспорой. «Конечно, всем известно, что собой представляет эта 
самая “дияспора”, представленная одиозными фигурами вроде А. Лозинского. 
Стоит высказать замечание тем, кто готовил визит В. Януковича, тем, кто вполне 
мог просчитать подобную реакцию и, соответственно, мог бы поработать с 
представителями более здравой диаспоры, которая также присутствует в США, 
…действительно, можно было найти более здравых представителей диаспоры и 
провести встречи именно с ними», – считает эксперт. 

Тем не менее, в большинстве своем эксперты позитивно оценивают 
результаты визита Президента Украины В. Януковича в США.  

«Считаю, что визит, поездка, декларации достаточно интересны, позитивны. 
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Будем ждать действий», – сказал директор международных программ 
Украинского центра экономических и политических исследований им. Разумкова 
В. Чалый. 

Вместе с тем он констатировал, что в последнее время внешняя политика 
Украины сконцентрировалась в руках Президента, но не стала более понятной для 
граждан Украины. «Мы на автопробеге с Д. Медведевым констатируем дружбу, а 
в Нью-Йорке говорим – нет, проблемы с Россией есть. Наша внешняя политика не 
стала более понятной с приходом нового Президента», – считает В. Чалый. 

В этой связи эксперты выражают надежду на то, что Украина не вернется к 
той практике, когда в США декларировалось одно, в России – другое, а в 
Брюсселе – третье. 

В свою очередь заведующий отделом внешней политики Национального 
института стратегических исследований Е. Шаров убежден, что внешняя политика 
Украины является четкой и конкретной. «Президент последовательно проводит 
свою политику», – отметил он. По мнению эксперта, В. Янукович не продолжает 
предыдущий курс внешней политики, который, по словам Е. Шарова, 
«базировался на модели внешнего управления со стороны США». Эксперт 
считает, что нынешний внешнеполитический курс Украины – это курс на 
«стратегическое балансирование в контексте внеблоковости Украины», что, по его 
мнению, благотворно повлияет на утверждение Украины как сильного 
геополитического игрока на международной арене. 

В целом же многие СМИ, подводя итоги визита Президента Украины             
В. Януковича в США, ссылаются на министра иностранных дел К. Грищенко, 
который отметил, что «сегодня весь мир ждет от Украины изменений. …Все 
осознают, что в Украине – демократия, она утвердилась. Но демократия требует 
также и определенной дисциплины. Наши партнеры ожидают, с одной стороны, 
продолжения курса на поддержку демократии, но параллельно с этим 
эффективного управления, партнера, который может обеспечить выполнение 
программ на годы вперед», – подчеркнул К. Грищенко. 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ 
 

«Електронна Україна» – система, що дасть  

можливість економити… 
 
Останнім часом в інформаційному просторі України поширюється досить 

багато інформації щодо впровадження електронного документообігу та 
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електронного цифрового підпису в органах виконавчої влади. Нове керівництво 
країни поставило завдання: максимально швидко впровадити надійні засоби 
обміну інформацією. Про це на прес-конференції в інформаційному агентстві 
“Інтерфакс” повідомив заступник голови Держспецзв’язку П. Яцук. 

Перехід на сучасні технології має значний політичний, економічний та 
соціальний ефект. Впровадження електронного документообігу тільки в 
державному секторі дасть змогу значно скоротити апарат чиновників та 
зекономити чимало державних коштів, у тому числі – на різноманітну офісну 
техніку, папір тощо. У впровадженні електронного документообігу є й багато 
прихованих складових економії, які також дають можливість значно скоротити час 
на роботу і взагалі роблять її більш ефективною. Запровадження захищеного 
електронного документообігу виведе систему державного управління на новий 
рівень, надасть можливість завдати істотного удару по корупції та хабарництву. 

Сьогодні ми стоїмо на порозі процесу впровадження електронного 
документообігу між органами державної влади, зазначається в прес-релізі, 
поширеному серед журналістів. Цей процес має відбуватися на підставі Закону 
України «Про електронні документи та електронний документообіг». Розпочато 
виконання розпорядження уряду № 725-р від 19 вересня 2007 р. «Про створення 
інформаційно-телекомунікаційної системи “Фінанси” та наказу Міністерства 
фінансів України № 943 від 16 липня 2008 р. «Про затвердження Порядку обміну 
фінансово-економічними даними в інформаційно-телекомунікаційній системі 
“Фінанси”». Цей наказ погоджено Міністерством економіки, Міністерством 
внутрішніх справ, Державною податковою адміністрацією, Державною митною 
службою, Головним контрольно-ревізійним управлінням, Державним 
казначейством, Національним банком та Службою безпеки. Цим наказом 
визначено, що здійснення безпосередніх функцій інформаційно-
телекомунікаційної системи «Фінанси» щодо забезпечення функціонування та 
надання послуг покладається на Державне підприємство «Українські спеціальні 
системи», яке перебуває під керівництвом спеціального зв’язку та захисту 
інформації України. 

У 2003 р. був прийнятий закон про електронний цифровий підпис. 
Відповідно, протягом останніх семи років дуже активно розвивався ринок 
електронного цифрового підпису. Хоча, його розвиток був хаотичним. Як 
результат – зареєстровано понад 20 центрів сертифікації ключів, з них 11 – 
акредитовані, проте вони «не розуміють» один-одного. Аналогічна ситуація 
склалася з електронним документообігом. Тому «постала нагальна проблема все 
це узгодити», зазначив у своєму виступі П. Яцук. 

Держспецзв’язку тісно співпрацює з Державним комітетом України з питань 
науки, інновацій та інформатизації. Результатом такої співпраці стало нещодавнє 
підписання спільного наказу про затвердження технічних специфікацій форматів 
криптографічних повідомлень. Цей наказ є значним кроком до забезпечення 
сумісності систем електронного документообігу. Сьогодні в першу чергу 
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вирішується проблема сумісності вже існуючих відомчих систем в органах 
виконавчої влади, а також запровадження єдиних форматів електронного 
цифрового підпису. 

На ДП «Українські спеціальні системи» завершено роботи зі створення 
Центру автентифікації Національної системи конфіденційного зв’язку, який 
пройшов всі необхідні державні експертизи. «Це абсолютно нове рішення. Воно, 
по-перше, уніфіковане. За допомогою цього Центру сертифікації ключів, ви, як 
громадяни України, так само як і юридичні особи, можете отримувати свої ключі, 
не відходячи від свого робочого місця. Побудоване все це на веб-технологіях. 
Даний Центр сертифікації не передбачає наявності додаткових програм на 
автоматизованих робочих місцях», – наголошував заступник директора ДП 
«Українські спеціальні системи» О. Яременко. 

Також уже завершується розробка Єдиної захищеної системи електронного 
документообігу «Електронна Україна» Національної системи конфіденційного 
зв’язку, що здатна працювати на будь-якій операційній системі. «Це платформа 
розвитку електронного урядування», –підкреслював П. Яцук. 

За словами прес-секретаря голови Держспецзв’язку І. Конопацького, 
«Електронна Україна» – це не тільки електронний документообіг. Можливості цієї 
системи значно більші. І «наша мета – зайти в Європу, а саме: зробити і 
електронний уряд, і електронну комерцію, і електронну медицину», – говорив            
І. Конопацький. 

З жовтня планується вводити «Електронну Україну» в тестову експлуатацію. 
У першому кварталі наступного року, після проведення всіх необхідних експертиз 
та врахування побажань користувачів, передбачається поетапне введення системи 
в промислову експлуатацію. 

Відповідаючи на запитання журналістів, П. Яцук зазначив, що орієнтовна 
сума, яка буде витрачена на цю систему, становить близько 10 млн грн. «Далі ми 
орієнтуємося на те, що вона дасть змогу заробляти певні кошти, а також значною 
мірою економити бюджет, і, відповідно, за рахунок цих коштів – її розвивати», – 
насамкінець підкреслив заступник голови Держспецзв’язку.  

 
(Інформація СІАЗ) 
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ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
Спікер В. Литвин вважає, що в Україні неправильно розуміють поняття 

двомовності. «У мене немає особливої думки з приводу двомовності, у мене є 
здоровий глузд і відповідальність. У даному випадку ніхто не заперечує того, що 
історично склалася двомовність», – заявив він. 

«Коли ми говоримо про те, що у нас повинна бути двомовність, я розумію 
так, що у нас повинні знати й українську, й російську мову, а не так, що 
двомовність – це знати тільки російську, а українську – по боку. Вибачте мене за 
такий жаргонний підхід, але багато хто розуміє це так», – зазначив В. Литвин. 

В. Литвин вважає, що варто було б забезпечити природний мовний 
консенсус, який був у країні до 2004 р. 

Спікер повідомив, що у Верховній Раді зареєстровано вже сім законопроектів 
з цього приводу і вони, хоча ще не розглядалися, «тягнуть» протистояння 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Спікер В. Литвин вважає, що на сьогодні у країні немає свободи слова. Про 
це він заявив перед громадськістю м. Южний Одеської області. 

«У нас немає свободи слова. Якщо раніше одиниці журналістів не 
продавалися, то тепер (залишилися) тільки одиниці принципових. Іноді достатньо 
глянути на назви тих або інших видань, і буде ясно, як вони піднесуть 
інформацію», – сказав В. Литвин. 

На його думку, в Україні має відбутися серйозний діалог на тему «Як жити далі в 
сформованій ситуації в засобах масової інформації». 

Зазначивши, що «Президент запропонував закон, відповідно до якого може 
з’явитися справжнє незалежне телебачення», спікер парламенту висловив 
побоювання відносно «профанації в цьому питанні: навряд чи нам потрібна 
“галочка” з питання про свободу слова» (Четверта влада (4vlada.net). – 2010. – 
27.09). 

 
*** 

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає проти внесення змін 
до закону про місцеві вибори. Він зазначив, що наступне засідання Верховної 
Ради відбудеться на початку жовтня, отже, «якщо навіть у когось виникне 
бажання вносити зміни до цього закону, то дотриматися всіх регламентних 
процедур і термінів неможливо». 

 При цьому спікер зазначив, що закон про місцеві вибори «далекий від 
досконалості». «Ми приймали його, виходячи з тих можливостей, бачення та 
розстановки політичних сил, які склалися на той момент. Ще ніколи виборче 
законодавство не було таким, аби абсолютно всіх влаштовувало», – підкреслив 
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він. 
 Однак, на переконання В. Литвина, «краще погані правила гри, які 

виконуються, аніж постійні зміни цих правил під час самої гри». «Узагалі я 
вважаю, що у передвиборний період нам потрібно триматися подалі від питань і 
тем, які посилюють політичне протистояння в Україні», – сказав він (Фундацiя 
«Вiдкрите суспiльство» (deputat.org.ua). – 2010. – 27.09).  

 
*** 

 Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко під час ранкового 
ефіру на 5-му каналі з нагоди Всесвітнього дня туризму наголосив, що туризм 
в Україні варто розвивати передусім для власних громадян, а потім для 
іноземців. 

М. Томенко зазначив, що до сьогодні одним з головних напрямів розвитку 
туризму в Україні вважалося формування іміджу України у світі та робота щодо 
залучення іноземців в Україну. «Насправді ж ситуація така, що сьогодні передусім 
варто будувати туризм для власних громадян, а вже потім для іноземців», – 
підкреслив він. 

Говорячи про перспективні напрями розвитку туристичної галузі, заступник 
Голови Верховної Ради відзначив, що «сьогодні необхідно думати про активний 
розвиток зеленого туризму, насамперед у Центральній Україні; необхідно думати 
про розвиток не лише оздоровлення, а й відпочинку... у Карпатах, у тому числі й з 
огляду на зміну кліматичних умов; активно розвивати в туристичному сенсі 
Південь України, зокрема потенціал Бугу, Асканії-Нової та найбільшої у Європі 
Олешківської пустелі». 

Найбільш проблемною М. Томенко назвав ситуацію в Криму. «На 
сьогоднішній день Крим – це місце для відпочинку чиновників, бізнесменів та 
ностальгуючих за Радянським Союзом росіян», – наголосив він та зазначив, що в 
разі, якщо Крим не стане туристичним місцем для всіх, а не лише для еліти, його 
(Крим. – Ред.) чекає сумна перспектива. На думку віце-спікера, для того, щоб 
Крим став об’єктом «для всіх», необхідна стратегія розвитку його як курорту, 
який може забезпечити відпочинок цілий рік, а не лише один літній сезон, а також 
зробити все, щоб навести порядок з приватним будівництвом, яке сьогодні 
практично заблокувало доступ до моря... 

Загалом же, на думку М. Томенка, за умови правильного державного підходу 
та створення нормальних умов для інвесторів у перспективі Україна може стати 
однією з найпривабливіших країн у Європі в туристичному сенсі (Сайт Верховної 
Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує 
парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону 
«Про банки і банківську діяльність» (щодо визначення особливостей 
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корпоративного управління в банках). 
На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 6545) 

підготовлено з метою забезпечення захисту інтересів вкладників та кредиторів 
банків шляхом удосконалення підвищення відповідальності керівників банку за 
результати його діяльності, створення ефективних механізмів керування ризиками 
та у зв’язку з необхідністю приведення банківського законодавства у відповідність 
до Закону «Про акціонерні товариства». 

На думку членів комітету, прийняття законопроекту сприятиме адаптації 
українського банківського законодавства до законодавства Європейського Союзу 
(Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та 
ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи ухвалив рішення про 
проведення 6 жовтня 2010 р. комітетських слухань щодо проекту закону про 
Стратегію національної екологічної політики України на період до 2020 р. 

На засіданні комітету зазначалося, що Стратегія національної екологічної 
політики України є надзвичайно важливим документом як для збереження 
довкілля та збалансованого використання природних ресурсів, так і для 
національної безпеки держави. Стратегічною метою національної екологічної 
політики є збереження природних екосистем, підтримка їх цілісності, поліпшення 
якості життя і здоров’я населення, забезпечення екологічної безпеки країни, 
впровадження збалансованої системи природокористування для сталого розвитку 
суспільства. 

Проект закону (реєстр. № 7053) передбачає схвалення засад розвитку та 
впровадження національної екологічної політики. Її концептуальними 
положеннями визначено: принципи національної екологічної політики; мета, цілі 
та завдання національної екологічної політики; механізми та інструменти 
реалізації національної екологічної політики; етапи реалізації національної 
екологічної політики; очікувані результати (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального 
господарства та регіональної політики на розширеному засіданні розглянув 
стан підготовки до роботи в зимових умовах 2010–2011 рр. житлово-
комунального господарства. 

В обговоренні питання взяли участь народні депутати, представники 
центральних та місцевих органів виконавчої влади, профільних асоціацій, 
керівники теплопостачальних підприємств. 

Учасники засідання заслухали інформацію представників міністерств: з 
питань житлово-комунального господарства; палива та енергетики; фінансів; 
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економіки; Національної комісії регулювання електроенергетики, НАК «Нафтогаз 
України», керівників теплопостачальних підприємств щодо проблемних питань 
для сталого проходження опалювального сезону. 

За підсумками обговорення члени комітету ухвалили рішення щодо сприяння 
розгляду до кінця поточної сесії на пленарних засіданнях законопроектів, 
спрямованих на розвиток житлово-комунального господарства, забезпечення 
споживачів стабільними та доступними житлово-комунальними послугами, 
зокрема проекту Житлового кодексу та проекту закону про особливості передачі в 
оренду чи концесію об’єктів централізованого водо-, теплопостачання і 
водовідведення, що перебувають у комунальній власності. 

Комітет також вирішив звернутися письмово до Прем’єр-міністра України            
М. Азарова щодо необхідності термінового подання законопроекту про внесення 
змін до Закону «Про Державний бюджет України на 2010 р.» у частині виділення 
субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на погашення заборгованості 
з різниці в тарифах. Це дасть змогу підприємствам комунальної теплоенергетики 
розрахуватися з ДК «Газ України» за спожитий природний газ та отримати ліміти 
для вчасного початку опалювального сезону. 

Також було рекомендовано уряду провести розширене засідання за участі 
народних депутатів, представників місцевих органів влади та органів місцевого 
самоврядування стосовно реалізації Загальнодержавної програми реформування і 
розвитку житлово-комунального господарства на 2009–2014 рр. та стану 
підготовки до опалювального сезону. 

Відповідні рекомендації комітет направив Раді міністрів АР Крим, обласним, 
Київській та Севастопольській міським держадміністраціям (Сайт Верховної 
Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Комітет з питань правової політики рекомендує парламенту прийняти 
за основу проект закону про внесення змін до Цивільного кодексу України 
(щодо врегулювання правовідносин між органами опіки та піклування та 
фізичними особами, які потребують опіки та піклування). 

Законопроектом (реєстр. № 6408) пропонується внести до Цивільного 
кодексу України зміни, що визначають, які саме органи є органами опіки та 
піклування, а також уточнити категорії осіб, над якими встановлюється опіка та 
піклування. 

Зокрема, згідно з проектом «органами опіки та піклування є районні, районні 
у мм. Києві та Севастополі державні адміністрації, виконавчі органи міських, 
районних у містах, сільських, селищних рад» (Сайт Верховної Ради України 
(portal.rada.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній 
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Раді прийняти за основу та в цілому проект закону про внесення змін до 
деяких законодавчих актів України (щодо врегулювання питання оплати 
одноразової відпустки у зв’язку з усиновленням дитини). 

Законопроектом (реєстр. № 7019), поданим Кабінетом Міністрів, 
пропонується визначити джерела покриття виплат на відпустки у зв’язку з 
усиновленням дитини, умови обчислення заробітної плати за час цієї відпустки та 
категорії осіб, які мають право на таку відпустку.  

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, 
сприятиме покращенню захисту прав громадян, які усиновили дитину, а також 
створенню умов для реалізації права дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування, на сімейне виховання та дасть змогу усунути прогалини 
в законодавстві й узгодить окремі статті Закону «Про відпустки» та Кодексу 
законів про працю України (Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 
2010. – 28.09).  

 
*** 

Группа народных депутатов Украины и эксперты согласовали общий 
текст проекта закона Украины «Об основах восстановления и развития 
украинского казачества, казацких организаций и их объединений». Об этом 
сообщает пресс-служба народного депутата от Партии регионов            
Ю. Мирошниченко. 

Законопроект предусматривает выполнение казацкими организациями 
важных задач, в частности, путем участия в охране общественного порядка, 
государственной границы Украины, культурного наследия, проведения ими 
физкультурно-спортивной работы, военно-патриотического и духовного 
воспитания детей и молодежи. 

По словам Ю. Мирошниченко, разработанный законопроект призван в 
условиях существования широкого казацкого общественного движения 
определить единые правовые, социальные, экономические, организационные 
основы создания и функционирования казацких организаций в Украине, формы и 
направления их деятельности, а также внедрить принципы и пути их 
взаимодействия с органами власти, объединениями граждан (ПАРЛАМЕНТ: 
Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 28.09). 

 
*** 

Народный депутат от фракции НУ – НС А. Яценюк предлагает 
распределить в Спецфонд Госбюджета 1,09 млрд грн, предусмотренные на 
содержание Президента, парламента, правительства и аппарата 
исполнительной власти. Об этом говорится в законопроекте № 7173, 
зарегистрированном в парламенте. 

Законопроект о внесении изменений в Госбюджет касается 
перераспределения расходов «с целью недопущения повышения цен и тарифов на 



 19

жилищно-коммунальные услуги и потребленные в быту газ и электроэнергию, 
продукты питания, услуги общественного транспорта (кроме такси)». 

В пояснительной записке А. Яценюк акцентирует внимание на инфляции и 
росте цен на продукты и услуги. «В такой ситуации Верховная Рада Украины и 
Кабинет Министров Украины должны не стоять в стороне, а воспользоваться 
наделенными полномочиями и принять действенные меры для обеспечения 
основных прав и свобод человека и гражданина», – сказано в документе 
(ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 
2010. – 28.09). 

 
*** 

Депутат Верховной Рады от фракции Блока Юлии Тимошенко, 
председатель подкомитета по творческой деятельности, искусству, культурно-
просветительской и языковой политике парламентского Комитета по культуре 
и духовности П. Мовчан предлагает Верховной Раде ввести мораторий на 
закрытие государственных и коммунальных культурных заведений в сельской 
местности до конца 2015 г. Об этом говорится в проекте постановления № 7161. 

В частности, проектом постановления предлагается поручить Кабинету 
Министров проанализировать ситуацию с функционированием таких заведений и 
принять меры относительно прекращения их необоснованного закрытия, а также 
принять меры по пополнению фондов сельских библиотек современными 
национальными изданиями. 

В пояснительной записке автор отмечает, что принятие постановления 
обеспечит реализацию прав граждан на свободный доступ к культурным 
ценностям независимо от места проживания (PRESIDENT.org.ua 
(president.org.ua). – 2010. – 27.09).  

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Відбулася зустріч Президента України В. Януковича з міністром 

внутрішніх справ А. Могильовим. Глава держави дав доручення міністру взяти 
під особистий контроль розслідування факту вбивства паломника (громадянина 
Ізраїлю), яке сталося в Умані 26 вересня 2010 р. 

Президент також обговорив з міністром план заходів, спрямованих на 
забезпечення чесних і прозорих виборів в Україні. «Ці вибори мають стати 
черговим кроком в утвердженні демократії в Україні, тому вони мають пройти 
вільно», – підкреслив глава держави. 

В. Янукович також наголосив на неприпустимості будь-якого 
адміністративного тиску. 

Міністр висловив при цьому думку про недоцільність участі працівників 
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міліції у виборах до місцевих рад.  
Президент України підтримав думку про те, що участь співробітників МВС, 

СБУ, прокуратури, податкової служби у виборах є недоречною (Офіційне 
інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2010. 
– 27.09). 

 
*** 

Президенты России и Украины Д. Медведев и В. Янукович в телефонном 
разговоре обсудили текущие вопросы двустороннего сотрудничества в свете 
подготовки к российско-украинскому межрегиональному форуму, сообщила 
пресс-служба Кремля (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 28.09). 

 
*** 

Президент В. Янукович доручив встановити контроль за діяльністю 
Збройних сил України та інших військових формувань. Відповідний указ 
розміщено на офіційному сайті Президента. 

Згідно з документом, здійснення контролю організовується Інспекцією з 
питань контролю за діяльністю військових формувань Головного управління з 
питань оборонної політики та діяльності правоохоронних органів Адміністрації 
Президента. 

Інспекція має вивчити стан бойової і мобілізаційної готовності ЗСУ, 
внутрішніх військ МВС, Держприкордонслужби до виконання завдань за 
призначенням. 

Крім того, дослідженню підлягають стан готовності Державної спеціальної 
служби транспорту до виконання завдань в особливий період, а також до 
вирішення інших завдань у сфері оборони, пов’язаних з використанням об’єктів 
національної транспортної системи Україна. 

Інспекція також має вивчити стан озброєння та військової техніки і діяльність 
військових формувань з утилізації надлишкового військового майна та 
боєприпасів. 

Також інспекція вивчає стан реалізації військової кадрової політики у ЗСУ та 
інших військових формуваннях, забезпечення розвитку військової освіти і науки; 
стан виконання програм реформування і розвитку ЗСУ та інших формувань 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Уряд планує переписати умови спрощеної системи оподаткування в 
проекті Податкового кодесу. Про це заявив вице-премьер С. Тігіпко в ефірі 
телеканалу ICTV. 

«Тиждень пройшов з дня оприлюднення Податкового кодесу. Я уважно 
слідкую за реакцією, і дуже мало сьогодні критичних зауважень. Дійсно, є в 
основному зауваження щодо спрощеної системи оподаткування», – зазначив він. 
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«Ми до цієї теми ще будемо повертатися. Безумовно. Там ще крапка не 
стоїть», – додав віце-премьер. С. Тігіпко уточнив, що знає настрій Президента з 
цього питання: «Теж Президент ще буде коригувати певні речі» (Економічна 
правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 28.09). 

 
*** 

Податковий кодекс буде прийнятий протягом трьох-чотирьох тижнів. 
Таку думку озвучив віце-прем’єр С. Тігіпко в ефірі телеканалу ICTV. «Бюджет 
буде прийнятий на базі Податкового кодексу. Практично відразу після його 
прийняття буде прийнятий Митний кодекс і відпрацьовано митне законодавство», 
– заявив він. 

С. Тігіпко уточнив, що необхідно прийняти Податковий кодекс, для того щоб 
перейти до Митного кодексу.  

«Що стосується Митного кодексу, то я можу сказати, що десь половину 
шляху ми пройшли. Нам залишилося буквально декілька тижнів. І потім 
необхідно буде імплементувати те, що буде прийнято в Податковому. Ці рішення 
будуть швидкими», – розповів чиновник. 

Він зазначив, що для того, щоб прийняти серйозніший блок рішень, потрібно 
близько півроку (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 28.09). 

 
*** 

У правительства достаточно резервов для того, чтобы погасить 
задолженность по налогу на добавленную стоимость (НДС). Об этом сообщил 
вице-премьер-министр Украины С. Тигипко. 

С. Тигипко отметил, что правительство придерживается плана погашения 
задолженности по НДС и не планирует очередного выпуска НДС-облигаций. 

В то же время С. Тигипко высоко оценил предыдущие выпуски НДС-
облигаций. «То, что было сделано, торгуется хорошо, хороший дисконт. Я считаю, 
что это было правильным решением, но сейчас всю остальную сумму долга мы 
должны компенсировать реальными деньгами», – отметил вице-премьер 
(Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 28.09).  

 
*** 

Министерство иностранных дел Украины приглашает международные 
организации рассмотреть возможность направления своих наблюдателей на 
местные выборы, запланированные на 31 октября. Об этом говорится в 
сообщении пресс-службы МИД. 

«Согласно поручению Президента Украины министр иностранных дел 
Украины К. Грищенко отправил приглашение руководству Бюро демократических 
институтов и прав человека ОБСЕ (БДИПЧ) и Конгрессу местных и региональных 
властей Совета Европы рассмотреть возможность направления наблюдателей на 
местные выборы в Украине, которые состоятся 31 октября», – говорится в 
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сообщении. 
Украинское внешнеполитическое ведомство будет предоставлять 

необходимое содействие международным наблюдателям от иностранных 
государств и международных организаций в осуществлении ими полномочий во 
время местных выборов в Украине (ProUA (www.proua.com). – 2010. – 28.09). 

 
*** 

Администрация Президента В. Януковича готовится ликвидировать 
налоговую милицию. Соответствующую норму планируется закрепить в проекте 
Уголовно-процессуального кодекса, который разрабатывает АП. Об этом сообщил 
заместитель главы АП А. Портнов. По его словам, «будет рассмотрен вопрос о 
целесообразности вообще существования таких органов, как налоговая милиция... 
наделенная сегодня определенными правами в ведении оперативной и 
следственной деятельности».«У меня есть ощущение, что скоро таких органов не 
будет... А все расследования будут вести только СБУ и МВД», – подчеркнул он. 

Документ призван значительно уменьшить бюрократизацию в 
правоохранительных органах. Кроме того, этот документ позволит значительно 
увеличить вес судебных органов, сократить количество людей, которые будут 
заниматься расследованием (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 27.09).  

 
*** 

Украина намерена активизировать реализацию отраслевых проектов в 
рамках объединения ГУАМ (Грузия, Украина, Азербайджан, Молдова). Об этом 
заявил министр иностранных дел К. Грищенко в Нью-Йорке во время 12-го 
заседания Совета министров иностранных дел государств – членов организации.  

Руководители внешнеполитических ведомств Грузии, Украины, 
Азербайджана и Молдовы заявили о полной поддержке плана действий Украины в 
ГУАМ до конца 2010 г., направленного на укрепление экономического 
сотрудничества и углубление отраслевого взаимодействия. Они также 
высказались за расширение взаимодействия с новыми группами государств и 
международными организациями, заинтересованными в партнерских отношениях 
с ГУАМ (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 27.09).  

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров відкрив залізничний рух на 
Дарницькому залізнично-автомобільному мостовому переході у Києві.  

«За чотири місяці колектив залізничників, будівельників, мостовиків показав, 
що можна вирішувати успішно досить непрості завдання. І тому це наша з вами 
невелика, але перемога. Я впевнений, що ми досягнемо того, що вже у 2011 р. міст 
запрацює на повну силу і вирішить багато проблем у транспортному сполученні в 
Києві», – підкреслив Прем’єр-міністр. За його словами, до кінця року буде 
відкрито автомобільний рух з правого на лівий берег, а в 2011 р. рух буде відкрито 
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в обох напрямках. 
М. Азаров відзначив, що Україна почала реалізовувати ряд серйозних 

інфраструктурних проектів, мета яких – кардинально підвищити рівень життя 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Злагоджені дії місцевої і центральної влади дають змогу вирішувати будь-
які проблеми. Про це після відкриття залізничного руху на Дарницькому 
мостовому переході у Києві заявив Прем’єр-міністр України М. Азаров.  

Прем’єр-міністр підкреслив, що за три місяці нове керівництво Києва спільно 
з урядом оперативно вирішило питання, які за попередньої влади не вирішувалися 
роками. Наприклад, відведено землю для будівництва під’їзних шляхів до нового 
автомобільного переходу через Дніпро, як на правому, так і на лівому березі. 
«Коли влада працює – вона може вирішувати будь-які складні проблеми. 
Підкреслюю, будь-які складні проблеми. Немає ніяких нездоланних труднощів. 
Потрібно просто брати на себе відповідальність і приймати правильні рішення в 
інтересах громади і суспільства», – наголосив він (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Проведення футбольного чемпіонату «Євро-2012» має стати стимулом 
для модернізації українського виробництва. Про це після відкриття залізничного 
руху на Дарницькому мостовому переході у Києві заявив Прем’єр-міністр України 
М. Азаров.  

«Україна сама може випускати абсолютно все: і локомотиви, і рухомий склад, 
і вагони сучасні. Нам треба, щоб «Євро-2012» було для нас стимулом до 
модернізації нашого власного виробництва, а не приводом до того, щоб купувати 
десь за кордоном і піднімати зарубіжне виробництво», – підкреслив М. Азаров, 
додавши, що уряд здійснюватиме, зокрема, модернізацію українського 
вагонобудівного виробництва (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 
27.09). 

 
*** 

Віце-прем’єр-міністр України В. Слаута провів засідання урядового 
Комітету з питань аграрної політики та земельних відносин. 

Члени урядового комітету схвалили проект Закону України «Про внесення 
зміни до ст. 3 Закону України «Про державне регулювання виробництва і 
реалізації цукру», яким пропонується скасувати норму щодо ліцензування оптової 
торгівлі цукром. На думку експертів, прийняття акта сприятиме забезпеченню 
функціонування ринку цукру на засадах поєднання вільної конкуренції і 
державного регулювання з метою збалансування інтересів суб’єктів 
господарювання, держави та споживачів. 
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На засіданні було підтримано проекти рішень уряду, якими передбачається 
виділити Міністерству аграрної політики України кошти зі Стабілізаційного 
фонду Держбюджету-2010 на часткове відшкодування сільськогосподарським 
товаровиробникам вартості будівництва та реконструкції тваринницьких ферм і 
комплексів; надання державної фінансової підтримки для створення оптових 
ринків сільськогосподарської продукції; здійснення заходів з охорони та 
підвищення родючості ґрунтів; державну підтримку виробництва продукції 
рослинництва; часткову компенсацію вартості використання електроенергії для 
поливу сільськогосподарських культур на зрошуваних землях (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 27.09). 

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Партія «За Україну!» ініціюватиме на найближчому засіданні 

парламенту створення слідчої комісії у зв’язку з побиттям учасників та 
організаторів фестивалю «Гайдамаки.UA». Про це заявив лідер партії            
В. Кириленко, повідомляє прес-служба «За Україну!» 

Також він повідомив, що на ім’я Генерального прокурора, голови МВС та 
голови СБУ спрямовано звернення за підписом усіх депутатів групи «За Україну!» 
з вимогою розслідувати напад на учасників та організаторів фестивалю 
«Гайдамаки.UA». 

«Сьогодні ми стали свідками ситуації, коли політична дискусія 
перетворюється на політичну розправу», – заявив В. Кириленко. 

Він наголосив, що правоохоронці зобов’язані встановити не тільки 
виконавців цього нападу, а й встановити замовників. 

Як повідомлялося, у неділю, 26 вересня, під час проведення фестивалю 
повстанської й патріотичної пісні «Гайдамаки.UA» під Києвом група з 15 осіб із 
бітами зненацька напала на охорону й організаторів фестивалю (Українська 
правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

*** 
Компартія не буде голосувати за повернення до старої редакції 

Конституції. Про це заявив лідер КПУ П. Симоненко, повідомляє прес-служба 
партії. 

За його словами, для того щоб Президент В. Янукович отримав повноваження 
Л. Кучми, «потрібно вносити зміни до Конституції». 

На питання, чи знайдеться в парламенті 300 голосів, необхідних для внесення 
змін до Конституції, П. Симоненко відповів: «Може, й знайдеться – ми ще не 
визначалися. Але я переконаний, що фракція КПУ не буде голосувати за 
повернення до Конституції часів Кучми». 

«Я пропонував, щоб Президента обирали не всенародними виборами, адже 
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ми бачимо, що тут є певні проблеми, а у Верховній Раді, як це робиться в багатьох 
європейських державах. І наголошу ще раз, що ми, комуністи, за те, щоб Україна 
була парламентською республікою», – зазначив він (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Виборчий список Компартії з виборів у депутати Верховної Ради Криму 
очолить перший секретар кримської організації КПУ, депутат Л. Грач. 

Як повідомив на прес-конференції в понеділок, 27 вересня, Л. Грач, таке 
рішення було прийнято на позачерговій конференції кримської республіканської 
організації КПУ. 

За словами Л. Грача, кримські комуністи мають намір також балотуватися в 
50 мажоритарних округах Криму (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 
2010. – 27.09). 

 
*** 

На Луганську обласну організацію партії «ВО “Батьківщина”» 
здійснюється тиск з боку органів управління юстиції. Про це повідомили в 
прес-службі облорганізації партії. 

«Зараз на всіх рівнях по області органи юстиції телефонують до наших 
місцевих парторганізацій з вимогами представити документи на перевірку. Це 
протизаконно», – повідомила на брифінгу голова ЛОО «ВО “Батьківщина”»             
І. Верігіна. 

«Ми вважаємо, що це чергова спроба місцевої влади та Партії регіонів 
залякати наших активістів та відсторонити “Батьківщину” від виборів. Це 
зрозуміло, адже нас розглядають як головного противника ПР у регіоні», – додала 
вона. 

За словами керівника парторганізації, управління юстиції порушує українське 
законодавство такими діями. За Законом «Про політичні партії» юстиція має право 
контролювати діяльність партій, але не може втручатися в їхню роботу, проводити 
перевірки в телефонному режимі. 

Міські, районні організації партії «ВО “Батьківщина”» в Луганській області 
готують звернення до прокуратури з вимогою запобігти протизаконним діям та 
захистити їх права (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Вчена рада Національного університету «Києво-Могилянська академія» 
вважає законопроект про мови неконституційним і пропонує зняти його з 
розгляду Верховної Ради. Відповідна ухвала ради направлена Президентові             
В. Януковичу і спікеру В. Литвину. 

Вчена рада зазначає, що концепція даного законопроекту і більшість його 
ключових норм суперечать Конституції, рішенню Конституційного Суду від            
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14 грудня 1999 р. та ґрунтується на довільному тлумаченні Європейської хартії 
регіональних або міноритарних мов. «Весь зміст законопроекту дає підстави 
стверджувати, що в разі його прийняття як фактично закону російської мови, 
російській буде надано статус другої державної мови, що суперечить 
Конституції», – йдеться в ухвалі. 

«Запровадження в Україні статусу мов і порядку їх застосування, не 
передбачених ст. 10 Конституції, є порушенням основного закону, яке слід 
кваліфікувати як зазіхання на засади конституційного ладу в Україні», – вважають в 
університеті. 

В ухвалі сказано, що законопроект не враховує принципової вимоги 
Європейської хартії регіональних або міноритарних мов стосовно того, що 
«охорона і розвиток регіональних мов або мов меншин не повинні зашкоджувати 
офіційним мовам і необхідності вивчати їх». 

В НаУКМА пропонують розробити концептуально інший, новий 
законопроект за участі фахівців, а не представників окремих політичних сил 
(Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

  
*** 

Кандидати від «Народної самооборони» на місцевих виборах будуть йти 
за списками партії «Батьківщина», про це заявив лідер “Народної 
самооборони” Ю. Луценко. 

«Ми домовилися з Ю. Тимошенко про те, що в кожній області керівники 
“Народної самооборони”, які бажають бути депутатами, будуть включені в списки 
“Батьківщини”», – розповів він (Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2010. 
– 27.09). 

 
*** 

Спікер В. Литвин має нести відповідальність за порушення процедури при 
ухваленні політреформи. Про це йдеться у заяві партії «Наша Україна», 
повідомляє її прес-служба. 

«Не пройшло ще й місяця, як В. Литвин авторитетно стверджував, що 
політреформа не може бути скасована. Тепер же він став сильно в цьому 
сумніватися і стверджує, що Конституційний Суд має всі підстави для скасування 
змін до Конституції 2004 р.», – зазначили у партії. «При цьому він не соромиться 
погоджуватися з тезою, що політреформа була прийнята з порушенням 
процедури», – йдеться у заяві. 

«Але у такому разі В. Литвин має піти далі і принаймні подати у відставку – 
як особа, з вини якої українській державі було нанесено непоправної шкоди в 
особливо значних розмірах», – наголосили в «Нашій Україні». 

Як говориться в заяві, «органи прокуратури мають порушити кримінальну 
справу за фактом неналежного виконання своїх службових обов’язків такими 
посадовими особами як В. Литвин та Л. Кучма». 
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«Реанімація президентського статусу, яким він був до політреформи 2004 р., 
не стане відновленням справедливості, а лише загрожує Україні наростанням 
авторитаризму та згортанням демократичних процесів, започаткованих 
помаранчевою революцією», – зазначається у заяві (Українська правда 
(www.pravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Больше половины украинских избирателей более всего опасается на 
местных выборах 31 октября фальсификаций результатов голосования. Об 
этом свидетельствуют итоги опроса социологической группы «Рейтинг». 

Результаты опроса подтвердили, что украинцы не доверяют выборам, сказал 
глава Комитета избирателей Украины А. Черненко в интервью Deutsche Welle. 

Он отметил, что почти 60 % опрошенных ожидают искажения их 
волеизъявления. Из них 20 % ожидают значительных фальсификаций. 

Количество избирателей, которые опасаются фальсификаций результатов 
голосования, выше на западе и в центре государства, если сравнивать с востоком и 
с югом. 

По словам эксперта, исследование показало, что половина граждан 
поддерживает частичное возвращение к мажоритарной системе выборов. Но 
подавляющее большинство критически отнеслось к выдвижению кандидатов по 
партийным спискам. 

А. Черненко сообщил о готовности половины опрошенных прийти на 
выборы. По опыту избирательных кампаний, он ожидает, что в день голосования 
явка избирателей составит около 60 % (Четверта влада (4vlada.net). – 2010. – 
27.09). 

 
*** 

Лидер Коммунистической партии Украины П. Симоненко считает, что 
партнеры партии по парламентской коалиции (Партия регионов и Блок 
Литвина) перекладывают на коммунистов ответственность за положение 
дел в стране. Об этом он заявил в ходе доклада на прошедшем 25 сентября 
Пленуме ЦК Компартии. 

«Ответственность за нелегкое положение дел в стране и утраченные иллюзии 
буржуазные партии, в том числе и наши сегодняшние попутчики, будут 
перекладывать (и уже откровенно перекладывают!) на коммунистов», – сказал             
П. Симоненко и подчеркнул, что подобные обвинения абсолютно беспочвенны. 

Политик также упрекнул партнеров по коалиции в том, что они «проявляют 
недопустимую нерешительность при расчистке политических и культурных 
завалов, доставшихся в наследство от “оранжевого” режима». 

Несмотря на это, П. Симоненко считает абсолютно правильным вхождение 
КПУ в парламентскую коалицию. По его словам, участие во власти позволит 
Компартии решить три главные задачи: предотвратить возможность «оранжевого 
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реванша» – возвращения к власти крайне правых националистических сил, 
стабилизировать отечественное производство и ослабить удары социально-
экономического кризиса по трудящимся Украины (Четверта влада (4vlada.net). – 2010. 
– 27.09). 

 
*** 

Решение Конституционного Суда об отмене политической реформы         
2004 г. может привести страну к конституционному хаосу и дать право 
гражданам требовать проведение досрочных выборов Президента и 
Верховной Рады. Так, политический эксперт И. Жданов отметил, что признание 
КС неконституционной процедуру принятия закона о внесении изменений в 
Конституцию Украины подтвердит, что власть абсолютно игнорирует 
конституционные и демократические основы. 

По словам И. Жданова, «мы понимаем, что решением о возможности 
индивидуального входа в коалицию Конституционный Суд сам себя уничтожил 
как орган конституционной юрисдикции в стране и превратился в политического 
игрока». «Его решения, к сожалению, являются сегодня политически 
заангажированными и подвергаются сомнению многими политиками, экспертами 
в сфере как политологии, так и конституционного права. Поэтому, полностью 
возможный вариант, когда изменения в Конституцию, вернее, процедура их 
принятия, будет неконституционной», – допустил эксперт. 

В свою очередь политолог В. Небоженко назвал абсурдом рассмотрение 
Конституционным Судом представления о конституционности политической 
реформы 2004 г. 

«Вопрос решений и функционирования Конституционного Суда не 
окончательный, даже если они примут желаемое для власти решение. Потому что 
он в количественном и профессиональном смысле себя дискредитировал. Так 
регулярно бывает в африканских странах и даже в некоторых европейских», – 
сказал В. Небоженко. 

По убеждению эксперта, в случае изменения правового поля относительно 
полномочий главы государства, народ имеет право требовать досрочных выборов 
и Президента, и Верховной Рады, и также имеет право требовать переизбрать весь 
состав Конституционного Суда, «который дискредитирует этот институт и не 
способен просто выполнять свою главную конституционную функцию». 

Политический эксперт И. Лосев также считает, что в случае признания 
неконституционным закона № 2222 о внесении изменений в Конституцию, 
украинцы имеют право требовать от власти проведения досрочных выборов главы 
государства. 

Он также считает, что КС себя давно дискредитировал. 
В свою очередь председатель правления Центра политико-правовых реформ 

И. Колиушко отметил, что Конституционный Суд, в случае принятия решения об 
отмене политреформы, поступит противоправно. 
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«Народ может требовать переизбрания власти, но сама нынешняя власть на 
это никогда не пойдет. Если КС примет решение, которое возвратит редакцию 
Конституции 1996 г., то это будет неправовой шаг. Это будет фактически 
неконституционный путь. Вследствие этого можно будет обжаловать любой 
закон, который принимался 10 или 5 лет назад», – сказал он (ПАРЛАМЕНТ: 
Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 24.09). 

 
*** 

Екс-президенти Л. Кравчук та В. Ющенко звинуватили Конституційний 
Суд у виконанні політичного замовлення влади, яка, на їхнє переконання, за 
допомогою cкасування Конституції намагається перерозподілити владні 
повноваження на користь Президента. 

Л. Кравчук заявив про необхідність відставки Конституційного Суду України. 
«Ми повинні сказати відверто, що Конституційний Суд, починаючи з 2004 р., 
перетворився на політичний макогін або на такий політичний бутік, де можна 
замовляти будь-які рішення», – сказав екс-президент. 

Л. Кравчук також заявив, що у разі, як Конституційний Суд визнає 
неконституційним внесення змін до Конституції у 2004 р. і відновить дію 
Конституції 1996 р., згідно з якою Україна є президентсько-парламентською 
республікою, може постати питання про легітимність усієї влади в Україні. Екс-
президент наголосив, що сумнівними виглядатимуть усі документи та кадрові 
рішення, що ухвалювалися відповідно до чинної Конституції. 

Екс-президент В. Ющенко також заявив, що для нього не буде несподіванкою 
майбутнє рішення Конституційного Суду, оскільки воно стане виконанням 
політичного замовлення діючої влади (Корреспондент.net (ua.korrespondent.net). 
– 2010. – 26.09).  

 
 

ЕКОНОМІКА 
 
НБУ предлагает запретить валютные кредиты для физических лиц на 

постоянной основе. Об этом журналистам сообщил директор юридического 
департамента НБУ В. Новиков. «Мы в принципе предлагаем продлить норму 
сегодня действующего закона, который временно ввел запрет на предоставление 
валютных кредитов», – сказал В. Новиков. 

По словам директора юридического департамента НБУ, в законе о защите 
прав потребителей предлагается прописать запрет на валютные кредиты для 
физических лиц на постоянной основе. 

«Это не субъекты предпринимательской деятельности», – отметил             
В. Новиков (Версии.com (www.versii.com). – 2010. – 27.09). 
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*** 
За даними моніторингу цін, який здійснюється органами державного 

контролю за цінами, станом на 21 вересня 2010 р. середній рівень ціни на 
картоплю на підприємствах торгівлі і продовольчих ринках України становив 
4,08 грн за 1 кг. Про це йдеться в повідомленні прес-служби Міністерства 
економіки. 

За даними міністерства, найдешевша картопля – у Тернопільській і 
Рівненській областях – 3,25 і 3,42 грн за 1 кг відповідно. Найдорожча – у Києві і 
Севастополі – 5,41 і 5,95 грн за 1 кг.  

У повідомленні наголошується, що, незважаючи на очікуване зменшення 
виробництва картоплі поточного сезону до 18 млн т проти 19,7 млн т 2009 р., 
ресурсне наповнення внутрішнього ринку є достатнім для забезпечення картоплею 
харчових потреб населення.  

Фактичний середньорічний фонд споживання населенням картоплі не 
перевищував 7 млн т.  

Водночас ціна на картоплю у 2010 р. перевищуватиме торішню. «Це 
зумовлюватиметься специфікою виробництва і реалізації картоплі. Переважно 
картопля реалізується на організованих або стихійних продовольчих ринках 
селянами, які намагаються ціною картоплі компенсувати для себе інші інфляційні 
чинники (зростання цін на газ, підвищення житлово-комунальних і транспортних 
тарифів тощо)», – пояснюють у Мінекономіки (Економічна правда 
(www.epravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

Українці стали менше заробляти. У серпні середня заробітна плата 
знизилася порівняно з липнем на 3,7 %, або на 87 грн, до 2280 грн на місяць. Про 
це повідомив Державний комітет статистики. 

Найвищий рівень зарплат зареєстрований у Києві, де середня зарплата 
становила 3 431 грн. 

Найнижчий рівень зафіксований у Тернопільській області, де середня 
зарплата становила 1708 грн на місяць. 

Відзначимо, що більш високі зарплати зафіксовані у сфері авіаційного 
транспорту, фінансової діяльності, добувної промисловості, водного транспорту, 
державного управління.  

Найнижчі зарплати – рибне господарство, текстильна промисловість і 
пошиття одягу, сфера освіти, охорони здоров’я та соціальної допомоги 
(Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

 
*** 

АМКУ рекомендує 13 основним операторам ринків нафтопродуктів 
утриматися від встановлення економічно необгрунтованих цін на бензин і 
дизпальне під час осінньо-польових робіт.  
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Про результати розгляду вимог комітету підприємства повинні повідомити в 
десятиденний термін, повідомляє прес-служба відомства. 

АМКУ надав рекомендації: «Концерн Галнафтогаз», «Континент Нафто-
Трейд», «Альянс Холдинг», «Кершер», «ЛУКОЙЛ-Україна», «Укрнафта», «Веста-
Сервіс», «Укртатнафта», «ЛИНІК», «Нафтохімік Прикарпаття», 
«Нафтопереробний комплекс-Галичина», «Лукойл-Одеський НПЗ» і 
«Укргазвидобування». 

«Рекомендації АМКУ направлені на запобігання необгрунтованим ціновим 
сплескам, які, на жаль, мали місце раніше», – зазначив голова комітету             
О. Костусєв. 

Як показує практика досліджень комітету, під час проведення в Україні 
польових робіт у попередні роки окремі оператори одночасно та без об’єктивно 
виправданих на те причин підвищували ціни на бензин і дизельне паливо. Тоді, 
після втручання комітету, оператори знизили ціни до економічно обгрунтованого 
рівня (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 27.09). 

*** 
Первый выпуск НДС-облигаций был выпущен на очень неблагоприятных 

условиях для налогоплательщиков. Об этом сегодня во время пресс-
конференции сообщил народный депутат от Партии регионов (ПР), президент 
Украинского союза промышленников и предпринимателей (УСПП) А. Кинах. 

«Срок пять лет и доходность в пять процентов… Если разобраться, это был 
не добровольный обмен, а фактически ультиматум… Вопрос стоял таким образом, 
что если не возьмешь эти бумаги – теряешь перспективу вообще получить 
возмещение», – сказал А. Кинах. При этом он добавил, что объем задолженности 
по возмещению НДС продолжает расти (ПАРЛАМЕНТ: Украинский 
политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 28.09). 

 
*** 

Российский Газпромбанк, который занимает третье место по активам 
(1,7 трлн руб., или 55 млрд долл.), покупает украинский Агрокомбанк. По 
информации источника в НБУ, соглашение будет готово на днях. 

По некоторой информации продажа банка не связана с нехваткой денег у 
акционеров. Но им потребовалось привлечь стратега. Интерес к банковскому 
рынку эксперты объясняют необходимостью обслуживать счета клиентов и 
партнеров «Газпрома» в Украине. Что касается выбора банка из четвертой группы 
– прогнозируется использование финучреждения как расчетного центра в 
ближайшие пару лет. А поскольку получение лицензии в случае создания нового 
банка заняло бы много времени, то вариант с покупкой позволит быстрее 
приступить к работе. Кроме того, покупка крупного банка могла бы не состояться 
из-за высокой цены (УРА-Информ (http://ura-inform.com). – 2010. – 28.09). 
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*** 
Цена на российский газ для Украины является рычагом политического 

давления. Киев должен построить терминал для приема танкеров со 
сжиженным газом, что избавит страну от зависимости Москвы. Об этом 
заявил депутат В. Каськив, в августе 2010 г. назначенный В. Януковичем 
куратором национальных проектов в Украине. 

«Сейчас весь газ, который приходит в Украину, идет с одной стороны. С 
российской границы, независимо от того, кто является его производителем. 
Украина в прямой монопольной зависимости от поставщика. Цена газа в Украине 
не экономическая. Не та, которую диктует рынок. Которую логично было бы 
иметь. А это цена политическая. Это рычаг политического давления на Украину», 
– сказал В. Каськив в эфире канала ТВi. 

«Альтернативный канал поставок нивелирует возможность политического 
давления на Украину. Это буквально, без преувеличения, вопрос независимости 
Украины. Важнее всех остальных, которые могут быть», – подчеркнул он. 

В. Каськив пояснил, что Украина хочет построить завод на побережье 
Черного моря, который позволит принимать 10 млрд куб. м сжиженного газа 
ежегодно. «У меня сомнений в реализации этого проекта нет», – заверил            
В. Каськив (Четверта Влада (www.4vlada.net). – 2010. – 27.09).  

 
 
 

 
 


